



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

43 (27270) Вторник, 11 июня 2024

Летний  
отдых  
на марше

2

## НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

## Уважаемые кузбассовцы!

16 июня в нашей стране будет отмечаться День медицинского работника – праздник тех, кто считает своим призванием заботу о жизни и здоровье людей. В Кузбассе в сфере здравоохранения трудятся 31 290 специалистов.

Мы уделяем большое внимание повышению качества и доступности медицинской помощи и созданию комфортных условий для работы медиков. В 2023 году на развитие здравоохранения из бюджетов всех уровней и системы ОМС было направлено 79,3 миллиарда рублей. Это почти на 12 миллиардов рублей больше, чем в 2022 году.

За последние пять лет в кузбасских больницах проведено рекордное количество капитальных ремонтов. С 2018 года обновлено 364 подразделения: поликлиники, стационары, врачебные амбулатории и фельдшерско-акушерские пункты. Эти работы мы продолжаем – в 2024 году капремонты пройдут ещё на 33 объектах. В отдалённых территориях до конца года запланировано построить 55 ФАПов и амбулаторий.

Мы обновляем медицинское оборудование, развиваем высокотехнологичную помощь. В 2023 году её получили 16 870 кузбассовцев, в том числе 1 728 детей. О профессионализме и уникальных операциях наших хирургов говорят далеко за пределами региона. Кузбасс имеет полувековой опыт в трансплантологии и давно стал одним из лидеров в этом направлении.

Активно развивается система телемедицинских консультаций. В 2023 году их провели 7 тысяч, а за первый квартал 2024 года – 2,4 тысячи. Врачи крупных больниц помогают коллегам с территорий уточнить диагноз, выстроить наиболее эффективную тактику лечения, при необходимости принимают решение о госпитализации.

Отдельная благодарность медикам, помогающим нашим бойцам СВО. Всего с 2022 года в военном госпитале города Горловка побывали 103 врача и 41 сотрудник среднего медицинского звена. Из них 6 специалистов отмечены государственной наградой – медалью Луки Крымского.

Для пополнения системы здравоохранения молодыми кадрами в Кузбассе продолжается действие федеральных программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер», во многих муниципальных образованиях предоставляется служебное жильё.

В 2024 году перечень мер поддержки расширен: принято беспрецедентное решение увеличить с 1 до 3 млн рублей размер единовременной выплаты при трудоустройстве врачам, включённым в перечень дефицитных специальностей, введена поддержка наставникам молодых специалистов, завершивших обучение по программам специалитета, появилась возможность частичной компенсации расходов на аренду жилья или оплату ипотечных взносов. В будущем список мер поддержки будем только расширять.

Уважаемые медицинские работники! Спасибо вам за верность профессии и вклад в развитие медицины Кузбасса. Желаю успехов в работе, искренней благодарности пациентов, благополучия вам и вашим семьям. С праздником!

С уважением,  
врио губернатора Кузбасса  
Илья СЕРЕДЮК.

## ГОД СЕМЬИ В КУЗБАССЕ

В нашем регионе проходят тематические эстафеты, конкурсы, спортивные соревнования, приуроченные к Году семьи.

Как сообщает пресс-служба администрации правительства Кузбасса, в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних Тайги для участников семейного клуба «Надёжный экспресс» организовали спортивно-игровой праздник. В Польсаеве состоялся массовый велопробег «Кузбасс – семья моей мечты», участие в нём приняли около 400 жителей и гостей города. Любители велоспорта проехали по центральным улицам города. 10 самых спортивных семей награждены почётными грамотами.

В Калтане прошёл фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Семейные команды сдавали нормы ГТО. А в Центре социальной помощи семье и детям Калтана в рамках XIII Всероссийской акции «Добровольцы – детям» стартовала акция «Семья помогает семье». Весь июнь в одном из местных магазинов и бизнес-инкубаторе будут стоять боксы, в которые можно положить одежду, обувь, игрушки в хорошем состоянии. Уже собрано более тысячи вещей, их передали в 10 семей с детьми.

## ОБЩЕСТВО

## Благополучие жителей – в приоритете

В областном центре состоялась встреча врио губернатора Кузбасса с представителями СМИ. Илья Середюк ответил на вопросы журналистов и рассказал о задачах, которые предстоит решить его команде в ближайшее время

Своё назначение на пост врио губернатора Кузбасса Илья Середюк прокомментировал так: «У общества всегда есть запрос или на перемены, или на продолжение прежнего курса. Когда Сергей Евгеньевич Цивилев пришёл на работу в Кузбасс, был ко-

лоссальный запрос на изменения. А когда было принято решение о его назначении министром энергетики, мы в соцсетях увидели другой запрос. Жители спрашивали: «Будет ли всё начато дотроено, доведено до конца?» Поэтому на нынешнем этапе логичным и

правильным было назначение из числа людей, входивших в управленческую команду Сергея Цивилева». В качестве своей главной задачи на посту врио губернатора Кузбасса он назвал поддержание того высокого темпа преобразований нашего региона, ко-

торый был задан предшественником. Курс остаётся прежним: он сформирован в Стратегии социально-экономического развития Кузбасса до 2035 года, выработанной с учётом мнения жителей и поддержанной на федеральном уровне.

Андрей ЕРМОЛЮК.

## СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

## Вектор развития Кузбасса

По итогам Петербургского Международного экономического форума инвестиции в развитие нашего региона составят 296 миллиардов рублей, будет создано 6 тысяч рабочих мест



В ходе ПМЭФ врио губернатора Кузбасса Илья Середюк заключил двусторонние соглашения с регионами, компаниями и научными центрами России. Фото предоставлено Росконгрессом.

«Петербургский форум – возможность найти новых партнёров, выстроить конструктивное взаимодействие с регионами России, с бизнесом. На пленарном заседании президент России Владимир Владимирович Путин обозначил необходимость укрепления финансового, технологического, кадрового суверенитета, наращивания производственных мощностей и повышения конкурентоспособности российской продукции. Также он под-

черкнул, что должны расти доходы жителей страны. По итогам работы кузбасской делегации на ПМЭФ были подписаны соглашения, направленные на комплексное развитие Кузбасса. Инвестиции в экономику региона составят 296 миллиардов рублей, для наших земляков будет создано около 6 тысяч рабочих мест. Это станет значимым вкладом в достижение целей, поставленных главой государства», – сказал врио губернатора региона Илья Середюк.

## Новые производства

В рамках рабочей программы делегации Кузбасса на форуме Илья Середюк подписал соглашение о сотрудничестве правительства региона с АО «Азот». Документ предусматривает реализацию проекта по производству гранулированного карбамида и аммиака на территории особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Кузбасс».

Проект соответствует Стратегии развития химического и нефтехимического комплекса на период до 2030 года, а также будет способствовать укреплению позиции российского экспорта на зарубежных рынках и увеличению объёма предложения химической продукции. В создание и развитие производства инвестор намерен вложить не менее 200 млрд рублей. Предполагается создание свыше 600 рабочих мест. Стороны обсудили вопросы подго-

товки высококвалифицированных специалистов для новых производств «Азота» и в целом химической отрасли региона. «Запуск производства намечен на 2032 год, к этому времени нужно обучить высококвалифицированных специалистов, которые смогут работать на новейшем оборудовании. Важно уже сейчас заняться этим вопросом. Просчитать потенциальную потребность в определённых профессиях по годам и совместно с Миннау-

ки Кузбасса проанализировать: хватает ли мощностей химических факультетов наших вузов для обучения нужного количества специалистов или нужно увеличивать набор», – подчеркнул Илья Середюк. Он поручил специалистам «Азота» совместно с вузами региона разработать специальную программу подготовки, при необходимости оснастить аудитории и лаборатории оборудованием, на котором студенты будут обучаться и проходить практику, чтобы на производство молодые специалисты приходили полностью подготовленными. Также врио губернатора Кузбасса провёл рабочую встречу с руководством индийской фармацевтической компании «Кадिला». Илья Середюк и Удая Бхаскар обсудили возможность организации в Кузбассе совместного предприятия – фармацевтического завода с объёмом инвестиций 10 млрд рублей. Индийская сторона сообщила, что готова предоставить три варианта проектов производства, выпускать на территории Кузбасса лекарственные средства, востребованные у населения. Илья Середюк пригласил представителей компании посетить Кузбасс с бизнес-миссией, чтобы они могли на месте определить с территорией под строительство, объёмами необходимых ресурсов, транспортной доступностью. Представителям «Кадила Фармасьютикалс Лимитед» предоставили презентацию с информацией о предпочтениях, которые может получить компания, развивая производство в ТОР Кузбасса. Как отметил генеральный директор «Кадила Фармасьютикалс Лимитед», фармацевтическая компания основана в 1951 году. В настоящее время она является одной из крупнейших в Индии. Индийская сторона также выразила заинтересованность в сотрудничестве с регионом по другим направлениям, в том числе в импорте кузбасского угля.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

## ФАКТ

Государственная экзаменационная комиссия Кузбасса утвердила результаты первых экзаменов (ЕГЭ). Как сообщает региональное министерство образования, 100 баллов по химии получили 22 человека (в прошлом году было пять стобалльников); по литературе – 13 (в 2023 году – 20 участников); по географии высший балл получил один обучающийся (в том году было два человека). На 80–99 баллов сдали 290 участников – по химии, 30 человек – по географии, 78 – по литературе.

## ФОТОФАКТ



ВОТ И ЛЕТО ПРИШЛО! В предстоящие дни в Кузбассе будет жарко, температура воздуха днём поднимется до +22...+27 градусов. Но по югу всё равно могут быть осадки. Как отмечает начальник отдела гидрометеобеспечения Кемеровского гидрометцентра Светлана Наумова, данный прогноз пока рассчитан на ближайшее время. Тем не менее после дождливых и пасмурных дней жителей региона солнце радует. Особенно накануне праздника – Дня России, который также обещает быть жарким и солнечным. Фото Анастасии Белоусовой.



# НОВОСТИ

## РАЗВИТИЕ

### Путешествие по стране – на личном автомобиле

Президент РФ Владимир Путин в режиме видеоконференции провёл совещание с членами правительства.

В числе ряда вопросов обсуждались перспективы автомобильного туризма в России. Как отмечается на сайте Кремля, спрос на внутренний туризм продолжает расти. Активно развивается туристическая инфраструктура, гостиницы, курорты, пляжи, парки развлечений. В стране поддерживают бизнес и регионы через национальный проект «Туризм и индустрия гостеприимства».

В прошлом году жители и гости страны совершили 83 миллиона турпоездов – это на 20 процентов больше, чем доковидный показатель. В этом году ожидаемые цифры – более 90 миллионов поездок.

По данным опросов, за последние пять лет путешествовали на машине 40 процентов россиян, а в прошлом году совершено 26 миллионов турпоездов на автомобилях. К 2030 году ожидается удвоение этой цифры.

На это нацелена утверждённая Правительством Концепция развития автотуризма. Информация о разрабатываемых маршрутах размещается на национальном туристическом портале «Путешествие.рф». Сегодня там уже данные о 35 автомаршрутах, и в июне добавят ещё 10.

В ближайшее время в привязке к турмаршрутам планируется привести в нормативное состояние дороги, обеспечить устойчивую связь и интернет. Также по поручению главы государства во всех национальных парках страны Минприроды предстоит создать инфраструктуру для экологического туризма. Это площадки для отдыха, музеи, визит-центры, экологические и туристические тропы.

Разработчики программы в рамках предварительного одобрения лимитов нацпроекта на ближайшую трёхлетку предусмотрели выделение 28 миллиардов рублей. Их предлагается распределить по регионам уже в этом году и со следующего года приступить к реализации этих мероприятий. Также планируется в следующие три года отобрать проекты по строительству модульных гостиниц.

Владимир Путин поблагодарил участников заседания и отметил: «Это важное направление нашей совместной работы, и чем больше туристов будет пользоваться этими услугами, тем лучше в конечном итоге не только для людей, потому что для них это всё делается, но и для экономики: деньги-то здесь будут оставаться, в нашей стране».

Вера СКВОРЦОВА.

## ПОДДЕРЖКА

### Комплексная помощь и защита

Запись на консультации в кузбасский филиал фонда «Защитники Отечества» открыта на портале «Госуслуги».

На портале «Госуслуги» в пилотном режиме открыта запись в фонд «Защитники Отечества» в 12 регионах России, в том числе в Кузбассе. Социальные координаторы проконсультируют в вопросах получения удостоверения ветерана боевых действий, оказания юридической, медицинской и психологической помощи, реабилитации, обучения, повышения квалификации и трудоустройства, расскажут о мерах социальной поддержки, сообщат адрес пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

В кузбасском филиале фонда «Защитники Отечества» регулярно проводятся личные приёмы ветеранов СВО и их семей. График размещен на сайте регионального правительства.

Кроме того, в рамках совместной работы правительства Кузбасса и филиала фонда «Защитники Отечества» еженедельно проходит заседание межведомственной комиссии. Так, на прошедшей встрече руководители профильных ведомств обсудили начисление пенсий участникам СВО, диспансеризацию бойцов и их родных, трудоустройство ветеранов спецоперации.

Уважение бойцам, восхищение их подвигами кузбассовцы могут выразить, приняв участие во Всероссийском конкурсе творческих работ «Памяти героев верны!». До 7 июля на сайте memofund.org.ru принимаются заявки по девяти номинациям: эссе на тему «Я в сердце бережно храню» или «Семья героя», рассказ, авторское стихотворение, песня, фотография, рисунок, плакат или видеозапись.

Электронный сборник конкурса уже включено более 100 творческих работ кузбассовцев: свыше 30 рассказов и 70 стихов. Ознакомьтесь с ними можно на сайте фонда «Защитники Отечества».

Ольга СОЛОВЬЕВА.

## ФЕСТИВАЛЬ

### Кузбасс – это джаз!

Студенты Кузбасской академии джаза принимают участие в Московском джазовом фестивале, который проходит в столице России с 10 по 16 июня.

Джазовое трио ELS, в состав которого входят студенты первого курса Кузбасской академии джаза Татьяна Михайлова и Влада Русских, представят авторскую программу в московском парке «Сокольники». Девушки будут выступать на одной сцене с ведущими музыкантами мира!

Татьяна Михайлова и Влада Русских стали победителями престижного Всероссийского конкурса молодых джазовых коллективов. Это и дало девушкам право участвовать в одном из самых масштабных и престижных фестивалей мира.

«Это первый значимый успех наших студентов. Всего за год обучения в Кузбасской академии джаза девушки смогли достичь такого уровня мастерства, который позволяет им выступать на одном фестивале с именитыми музыкантами, получать бесценный опыт общения с признанными мэтрами», – отмечает директор Кузбасской академии джаза Ольга Баскакова.

Анна ТИМОШУН.

## ПОГОДА

	11 июня	12.06	13.06
Кемерово	+25 - +26 +9 - +10	+27 - +28 +12 - +13	+27 - +28 +13 - +14
Новокузнецк	+25 - +26 +9 - +10	+22 - +23 +15 - +16	+26 - +27 +14 - +15

По материалам сайта Яндекс.Погода

## СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

# Вектор развития Кузбасса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

### Инновации – в агропроме

Соглашения с крупными агропромышленными холдингами предусматривают строительство в регионе производственного комплекса по переработке масличных культур; коровника на 17 900 голов; завода глубокой переработки зерна. Общая сумма инвестиций в развитие агропромышленного комплекса составит более 84 млрд рублей, планируется создать 1 180 рабочих мест.

Так, врио губернатора Кузбасса Илья Середюк подписал соглашение с Группой компаний «Русагро». Принято решение о строительстве в регионе производственного комплекса по переработке масличных культур. В реализацию проекта планируется инвестировать до 21 млрд рублей, а также создать около 200 рабочих мест.

«Завод планируется запустить в 2027 году, это будет современное производство с большими объёмами выпускаемой продукции: 1 млн тонн рапса и 600–700 тысяч тонн масла. Сейчас важно проработать логистику, чтобы мы могли доставлять нашу продукцию по стране и за

рубеж, в том числе железнодорожным транспортом. Для этого составим совместную дорожную карту, где прописываем все этапы реализации проекта от подготовки земельного участка и необходимой инфраструктуры с учётом возможного расширения производства до проработки вопросов с РЖД по предоставлению региону дополнительных объёмов отгрузки на Восток», – подчеркнул Илья Середюк.

Соглашение, подписанное с АО «СИБАГРО», позволит реализовать в Кузбассе инвестиционный проект по строительству завода глубокой переработки зерна. Одна из крупнейших в стране компаний планирует инвестировать в кузбасское производство до 42,5 млрд рублей, а также создать до 560 рабочих мест.

Также на полях ПМЭФ правительство Кузбасса и АО «Ваганово» заключили соглашение о строительстве в Кемеровском округе крупнейшего в России животноводческого комплекса молочного направления на 8 200 коров и 9 700 голов молодняка крупного рогатого скота. Планируется инвестировать 20,8 млрд рублей, а также создать до 400 рабочих мест.

В настоящее время АО «Ваганово» – крупнейший сельхозтоваро-производитель региона. На предприятии трудятся более 400 человек.

### Плюс газификация всего Кузбасса

Илья Середюк и генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов в ходе рабочей встречи на полях ПМЭФ обсудили планы газификации региона.

«Кузбасс активно сотрудничает с компанией «Газпром межрегионгаз», мы планируем продолжать газификацию жилых домов, социальных объектов. В рамках Программы развития газоснабжения и газификации региона на 2021–2025 годы планируется создать условия для газификации более 30 населённых пунктов. Также продолжим строительство необходимой инфраструктуры для обеспечения газом объектов в одном из самых популярных горнолыжных курортов в стране: в СТК «Шерегеш», – сказал Илья Середюк.

На встрече были достигнуты договорённости о продолжении взаимодействия по разработке необходимых документов для сооружения газовых объектов в населённых пунктах.

«Развитие газовой инфраструктуры Кузбасса позволит обеспечить сетевым топливом не только жителей населённых пунктов региона, но и ряд объектов промышленности и туризма. Так, ведётся работа, направленная на газификацию территорий переживающего развития «Новокузнецк» и «Прокопьевск», особых экономических зон «Кузбасс» и «Горная Шория», спортивно-туристического комплекса «Шерегеш». Рассчитываем на дальнейшее сотрудничество с руководством Кемеровской области для выполнения всех задач по газификации и догазификации», – отметил Сергей Густов.

Доступ к газу получат около 22 тысяч домовладений и десятки котельных, включая учебные заведения, социальные объекты и промышленные предприятия.

### В ногу со Сколково

Делегация Кузбасса на ПМЭФ провела переговоры с руководством Фонда «Сколково». Обсуждались вопросы сотрудничества в реализации проекта межвузовского кампуса «Кузбасс», в частности содействие в создании технопарка, формировании

постевки студенческого технологического предпринимательства.

Также речь шла о мерах поддержки и возможностях для технологических компаний Кузбасса, которые своим резидентам предоставляет Фонд «Сколково». Как было отмечено на встрече, выручка стартапов резидентов «Сколково» в 2023 году увеличилась на 43 процента по сравнению с 2022 годом и составила 508 млрд рублей. Количество стартапов превышает 4 тысячи.

Кузбасский технопарк – региональный оператор Фонда с 2018 года. Сейчас 35 кузбасских компаний являются резидентами «Сколково». Совокупная выручка за прошлый год составила 1,2 млрд рублей, количество сотрудников – 250 человек, оформлено 7 патентов. Технопарк активно вовлекает региональные компании в федеральную инновационную экосистему.

Фонд предложил помощь по привлечению индустриальных компаний – партнёров «Сколково» в инновационную повестку региона в виде подбора технологических решений под их запрос, проектов по цифровизации.

Дмитрий УВАРОВ.

## ПОДРОБНОСТИ

# Самое важное в жизни

Фонд «Защитники Отечества» дал старт культурной части проекта «Наша семья – наша Победа!». Начало целого комплекса мероприятий для ветеранов спецоперации и семей героев объявили в Михайловском театре Санкт-Петербурга на гала-концерте звёзд оперы и балета.

Во время торжественного мероприятия публика услышала произведения Чайковского, Моцарта, Дворжана, прозвучали такие шедевры, как «Ария Ленского», «Баллада Томского», адажио из балета «Собор» и другие. Теперь с этой программой артисты отправятся по городам России.

Открывая праздничное мероприятие, председатель фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева отметила, что они уже второй раз участвуют в совместном проекте МХАТ им. Горького. Предложение сделать культурную программу поступило от художественного руководителя Михайловского театра Владимира Кехмана.

«Очень ценно, что деятели искусства такого уровня понимают важность вовлечения наших героев в культурные мероприятия. Мы стараемся, чтобы ветераны по всей стране имели возможность посетить спектакли, концерты, музеи лично с семьями. Более того, это второй по популярности запрос к нам от самих ребят. Трогательно, когда на такие мероприятия защитники за руку ведут детей, мам, жён. Важно, чтобы герои проводили вместе с родными как можно больше времени. Это настоящая культурная реабилитация», – отметила Анна Цивилева.

Кроме того, каждый региональный филиал фонда «Защитники Отечества» объявил серию мероприятий «Наша семья – наша Победа!». Приуроченные к Году семьи, Дню семьи, любви и верности, а также к годовщине работы организации. Они будут проходить во всех региональных филиалах фонда «Защитники Отечества» до 9 мая 2025 года. В Кузбасском филиале о старте проекта объявили 1 июня.

В Международный день защиты детей по всему региону проходили праздничные мероприятия, на которые были приглашены ветераны СВО и члены их семьи, а также семьи погибших защитников Отечества.

### Все в сборе

Для того чтобы отпраздновать памятную дату – годовщину фонда, в Кузбассе приехали руководители филиалов и социальные координаторы со всей страны. Встреча получилась тёплой и душевной. Первый день посвятили знакомству с достопримечательностями Кузбасса. Они посмотрели спектакль в Театре драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского, погуляли в атмосфере шахтёрского быта в музее-заповеднике «Красная Горка» и посетили монумент «Память шахтёрам Кузбасса», воздвигнутый в знак уважения к труду и подвигу горняков. Затем делегация приняла участие в работе III Женского форума, в рамках которого обсуждались актуальные вопросы роли женщин в современном обществе, участия в поддержке ветеранов СВО, а также вклад социальных координаторов и родных героев.

«За этот период команда фонда стала большой дружной семьёй, где нет чужих проблем и горя, чужих радостей и чужих побед. Мы выполняем очень важную миссию – делаем всё для того, чтобы наши герои, которые возвращаются домой, их семьи ощущали заботу, внимание, могли себя реализовывать в любом деле», – отмечает председатель фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева.

### Собственный гимн

В годовщину начала работы фонда «Защитники Отечества» в Кузбассе презентовали гимн фонда «Защитники Отечества». Он получил торжественный и проникновенный. Каждое слово в нём имеет смысл и большое значение для всех участников СВО, их семей и работников фонда. Гимн воспевавет подвиги наших защитников и отражает миссию фонда «Защитники Отечества».

Музыку написал известный композитор Максим Фадеев, автор текста – Наталья Касимцева.

Как рассказывает председатель фонда Анна Цивилева, над текстом гимна работали и участники специальной военной операции. После первой презентации текста его отправили на передовую, где герои СВО внесли важные для них коррективы.

«Наш гимн получился по-настоящему народным, каждое слово ценно для нас. Он важен для всей страны: для наших героев, которые сейчас защищают Родину, для ветеранов, которые возвращаются домой с ранениями, для их семей. Все они знают: страна обязательно окружит их заботой и почётом», – поделилась Анна Цивилева.

Екатерина ШИПОВА.

## КАНИКУЛЫ

# Маршрут по территории детства

На днях состоялся пресс-тур представителей медиа по загородным организациям отдыха и оздоровления детей. Одна из остановок – лагерь «Олимпиец», расположенный в посёлке Большой Керлегеш Прокопьевского муниципального округа и ставший уже настоящей легендой.

«Олимпиец» первым в Кузбассе был обновлён по госпрограмме «Модернизация организаций отдыха и оздоровления детей», реализуемой по поручению президента России Владимира Путина. Летопись лагеря началась в 1932 году, за это время он пережил несколько реформаций, но такой масштабный апгрейд – впервые. На территории детства построили два комфортабельных корпуса на 48 мест каждый. Корпуса выросли в кратчайшие сроки благодаря использованию технологии быстровозводимых конструкций.

Под крышей и по всему периметру лагеря организованы образовательные локации, которые помогут ребятишкам развиваться в различных направлениях: творческом, медиакоммуникациях, инженерном и гончарном ремесле, экологии, естественных науках и других. Также на территории «Олимпийца» появилось множество чачелей, удобные засафальтированные дорожки, аллея Первых и экологическая тропа, здесь же были установлены стенды в честь знаменитых гостей и спортсменов-победителей. В лагере созданы необходимые условия для детей с особенностями здоровья. Как отметил глава Прокопьевска Максим Шкарабейников, всё, что сегодня делает государство, – для детства, для сохранения нашего будущего.

Теперь за один заезд в «Олимпийце» смогут отдохнуть в два раза больше ребят: 200 человек. Причём лагерь круглогодичный. Кроме профильных смен, родители смогут приобрести путёжки выходного дня. Каждый подберёт предложение исходя из возможностей семейного бюджета. Для льготных категорий – путёжки бесплатные. Девчонки и мальчишки ждёт насыщенная разнообразными событиями и активностями программа.

«В этом году отдых и оздоровление детей организованы по единой концепции «Кузбасское лето», 817 профильных организаций примут не менее 130 тысяч ребят, – сообщает в ходе пресс-тура министр образования региона Софья Балакирева. – Кроме того, пройдут туристические слёты, экскурсии, походы, восхождения на Вершины воинской славы, сплавы по Томи – всего в мероприятиях примут участие порядка 60 тысяч детей. В городах Кузбасса будут работать более четырёх тысяч кружков, секций, спортивных площадок, волонтерских и добровольческих отрядов. Все оздоровительные организации оборудованы системами опове-



щения и пожарной сигнализации, проведены инструктажи и тренировки персонала, приняты все меры безопасности для детского отдыха на водоёмах». Далее маршрут пресс-тура пролегал через посёлок Севск. Журналисты и блогеры зашли в гости к воспитанникам местного детского дома, а также побывали в центре профкомпетенций «Вектор», который создан на базе малокомплектной школы. Это хороший пример, когда закрывшаяся сельская школа получила второе рождение и стала востребованным образовательным центром. Дети имеют возможность получить в его стенах начальную военную подготовку на самом высоком уровне. Центр «Вектор» работает в двух режимах: во время учебного года здесь живут и обучаются кадеты, а в течение всего года на профильные двухнедельные смены приезжают группы детей из Прокопьевского муниципального округа.

И в период летних каникул здесь пройдёт смена для действующих и будущих кадетов. Всего в «Векторе» запланировано пять таких смен по 14 дней, за лето лагерь сможет принять 300 юных кузбассовцев.

Заключительным пунктом пресс-тура стал Ледовый дворец «Маяк», получивший прописку в Трудармейском. Напомним: это первый Ледовый дворец, появившийся в сельской территории в границах Сибири.

Особенностью современного ледового комплекса является круглогодичная подготовка будущих фигуристов. Фигурным катанием здесь занимаются более 40 детей в возрасте от 4 до 14 лет. Впрочем, найдут себе занятие во Дворце и те, кто любит не только «морозные» виды спорта. Для этого здесь есть три просторных помещения: зер-

кальный зал для занятий хореографией, тренажёрный зал и зал для игровых видов спорта (там можно заниматься волейболом, баскетболом, гимнастикой, настольным теннисом). А рядом со зданием расположены живописная берёзовая роща и развлекательный комплекс.

Добавим: модернизация организации отдыха и оздоровления Кузбасса продолжается. К примеру, в 2025 году на территории лагеря «Пламя» в Кемерове возведут два корпуса на 60 мест, в рамках федеральной программы капитально отремонтируют пищеблоку в трёх стационарных организациях отдыха и оздоровления детей – в Кемерове, Киселёвске и Белове.

Алена СМРНОВА.

## // МЕЖДУ ТЕМ

Кузбассовцев приглашают стать участниками нового проекта для подростков «Лето с наставником». 1 июня текущего года в регионе стартовал проект, призванный привлечь к общественно полезной деятельности подростков, находящихся в социально опасной ситуации, состоящих на разных видах профилактического учёта и имеющих сложность в учёбе.

Как напомнили в Министерстве образования Кузбасса, в 2022 году в регионе был принят закон «О наставничестве над несовершеннолетними». Сведения о подростках, состоящих на учёте, вносят в областной электронный ресурс «Профучёт». Также в базе есть информация о студентах колледжей, техникумов и вузов. «В Кузбассе реализуются региональные программы по профилактике правонарушений, совершаемых подростками. Основная задача – помочь детям раскрыть таланты и заинтересовать их общественной работой, творческими или спортивными занятиями. Большую роль в этом играет институт наставничества, когда детей, находящихся в группе риска, курируют подготовленные специалисты», – отмечает министр образования региона Софья Балакирева.

По данным профильного министерства, сейчас в регионе более 76 процентов трудных подростков имеют наставников. Во всех муниципалитетах их 1 577 человек. Это педагоги, психологи, спортивные тренеры, специалисты центров социальной помощи, отделов молодёжной политики, инспекторы ПДН, священнослужители. Кузбассовцев приглашают поддержать инициативу областного министерства образования. Подробная информация о проекте и об участии в нём по телефону Регионального центра наставничества: 8 (3842) 31-09-72.



Момент пресс-тура. Фото Анастасии Белоусовой.

## Уважаемые медицинские работники и ветераны кузбасского здравоохранения!

От лица коллектива Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области – Кузбасса и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

«Профессия врача – это подвиг. Она требует чистоты души и мыслей. Надо быть ясным умственно, чистым нравственно и опрятным физически», – сказал писатель Антон Павлович Чехов, практически дословно повторив клятву Гиппократу. Клятва, записанная «отцом медицины», с древнейших времён является нравственным ориентиром для всех, кто посвятил себя служению народу. Спасать от недугов, дарить надежду, нести колоссальную ответственность способен далеко не каждый человек. Эту почётную, нелёгкую, а порой опасную и героическую профессию выбирают лучшие! Миллионы наших соотечественников трудятся в области медицины: врачи и провизоры, фельдшеры и медицинские сёстры, акушерки и лаборанты, фармацевты и санитарки, зубные техники и санитары, медицинские статистики и медрегистраторы и многие другие специалисты, объединённые великой миссией – помогать тем, кто в этом нуждается.



Уважаемые коллеги, благодарим вас за ваш ежедневный подвиг и высокий профессионализм, за вашу верность выбранному делу и душевную щедрость! В этот торжественный день от всего сердца желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов во всех начинаниях и благодарных пациентов. Пусть профессия открывает перед вами новые горизонты, приносит вдохновение и энергию для новых побед и достижений!

С уважением,  
директор ТФОИМС  
Кемеровской области – Кузбасса  
Игорь Вадимович Пагчин.

В системе здравоохранения Кузбасса работают высококлассные и опытные специалисты, преданные своему делу и данной клятве врача. Ежедневно они находятся на передовой: борются с опасными инфекциями и тяжёлыми заболеваниями, травмами и отравлениями. Зачастую рискуя собственной жизнью и здоровьем, медицинские работники самоотверженно выполняют свой профессиональный долг.

Сегодня в Кузбассе строятся новые больницы, открываются ФАПы, медицинские организации оснащаются современным оборудованием. Кузбасские врачи успешно осваивают новые методы профилактики, диагностики и лечения различных заболеваний, внедряют передовые технологии, способствующие повышению качества медицинской помощи.

Чтобы подчеркнуть важность и значимость медицинской профессии, несколько лет назад по инициативе страховой компании «Альфастрахование – ОМС» была учреждена экспертная премия «Врач с большой буквы». Ею награждаются лучшие врачи разных специальностей по результатам оценки качества оказания медицинской помощи.

В 2024 году на премию «Врач с большой буквы» будут номинированы 12 кузбасских врачей за спасение пациентов с онкологическими заболеваниями – онкохирурги, гематологи, радиологи и химиотерапевты. Главной наградой станет недельная стажировка в ведущих федеральных центрах страны.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «КОНСУЛ», ИНН 4205416293 / ОГРН 1194205023814, действующее на основании государственного контракта от 08.12.2023 № 0139100005223000034, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:  
1. 8737/КВ/53,9/г. Белово, пер. Цинкзаводской, д. 8, кв. 41/ Соснин Н.С. (должник – Администрация г. Белово) / 2320000,00. 2. 8781/ ЖД/ 53/ и 3У/ 973,7/г. Анжеро-Судженск, ул. Магнитная, д. 67/ Степанов О.П./ 603900,00. 3. 9011/ ЖД/ 105,8/ и 3У/ 407/г. Топки, ул. Луначарского, д. 79/ Солодников Е.В./ 2493000,00. 4. 9211/ Нежилое здание / 818,8/ и 3У/ 470/г. Новокузнецк, проезд Колхозный, д. 11-А/ Альбова Г.П./ 36923266,17. 5. 9241/ ЖД/ 155,3/ р-н Беловский, с. Мохово, ул. Беловская, д. 23/ Алонан М.В./ 3320000,00. 6. 9251/ КВ/ 49,6/г. Новокузнецк, ул. Рокоссовского, д. 2, кв. 9/ Саблин В.А./ 1575000,00.

Вторичные торги:  
7. 5761/ Нежилое здание/ 515,2/ и 3У/ 770/г. Белово, ул. 1 Телеут, 1/ 2550000,00. 8. 6141/ 3У/ 480/г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Фурманова, д. 86/ Максимов А.Н. (должник – КУМИ города Ленинск-Кузнецкий) / 44729,86.

Торги состоятся 01 июля 2024 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе – 11 июня 2024 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 26 июня 2024 г. 15:00 по местному времени.

Первые торги в связи с возобновлением исполнительного производства:  
9. 961/ КВ/ 61,1/г. Новокузнецк, ул. Тореза, д. 76, кв. 121/ Карьё О.А./ 2340000,00. 10. 3631/ КВ/ 62,7/г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 30/1, кв. 60/ Хавов А.Б./ 2441939,20.

Торги состоятся 13.06.2023 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени). Прием заявок окончен.

Заявки подаются в электронном виде на сайте: <https://www.regionorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте: [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regionorg.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>. Ознакомьтесь с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 914-80-02.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП: <https://regionorg.ru>. Вышеуказанная информация также размещается:

<https://t.me/konsulkeмерово>; <https://vk.com/club223953242>.

РАСШИФРОВКА: № поручения / Вид имущества / Площадь / Адрес местонахождения / Должник / Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, ЖД – жилой дом, 3У – земельный участок.

2024 ГОДА

НОВЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ПРОЕКТ

# ФАМИЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ

ВАША СЕМЬЯ ЛУЧШАЯ? РАССКАЖИТЕ ОБ ЭТОМ НА ВСЕЙ КУЗБАСС!

СНИМАЙТЕ ВИДЕОРОЛИК О ВАШЕЙ СЕМЬЕ И ПРИСЫЛАЙТЕ ПО АДРЕСУ: [KONKURS@KUZBASSTV.RU](mailto:KONKURS@KUZBASSTV.RU)

ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ РИА «КУЗБАСС»  
УЧАСТВУЙТЕ В МЕДИАПРОЕКТЕ И ПОЛУЧАЙТЕ ПРИЗЫ!

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, тел. 8 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, e-mail: [ersh@auction-house.ru](mailto:ersh@auction-house.ru)), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцинбанк») (адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 1024200001891), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения повторных электронных торгов, в форме аукциона открытых по составу участников с открытой формой представления предложений о цене (далее – Торги), проведенных 03 июня 2024 г. (сообщение 02030259182 в газете АО «Коммерсантъ», № 33 (7723) от 22.02.2024 г. (далее – Сообщение в Коммерсанте) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети «Интернет»: [bankruptcy.lot-online.ru](http://bankruptcy.lot-online.ru).

Победитель Торгов по лоту 1 – Индивидуальный предприниматель Дементьев Игорь Валентинович (ИНН 701712557970), предложенная цена – 8 882 874,00 руб.

Заинтересованность победителя Торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует.

Торги окончены.

ЖКХ

## Готовим теплосети летом

На минувшей неделе генеральный директор АО «Кузбассэнерго» Виктор Лариошкин рассказал представителям общественности, властей и журналистам о подготовке к предстоящему отопительному сезону 2024/25. Руководитель кузбасского контура Сибирской генерирующей компании (СГК) также поделился планами летней ремонтной кампании на электростанциях и тепловых сетях Кузбасса.

### Общие итоги зимы 2023/24

По оценкам коммунальщиков, прошедшая злая зима заставила работников теплоснабжения проверить свои силы, но даже самые большие морозы регион пережил спокойно.

«Если смотреть на ситуацию отдельно по городам, то мы отметили уменьшение порывов на сетях в Кемерово. Также хорошие результаты и в зоне нашей ответственности по Новокузнецку: значительное снижение количества повреждений за минувший зимний период. Это результат работы всей нашей команды», – отметил Виктор Анатольевич.

### Капремонт

С окончанием отопительного сезона СГК сразу же начала плановые гидравлические испытания в городах присутствия: Кемерово, Новокузнецке, Мысках, Беловском городском округе.

В Кемерово испытания идут по графику, на данный момент повышенным давлением проверена одна треть общего объема тепловых сетей, впереди ещё четыре этапа.

По словам коммунальщиков, 14 дней – минимальный срок для того, чтобы выполнить проверку тепловых сетей качественно. Эти ежегодные мероприятия помогают предотвратить крупные аварии зимой.

Чтобы тёплые радиаторы и горячая вода радовали кузбассовцев всю зиму, продолжается точечный текущий, капитальный ремонт и реконструкция тепловых сетей.

Часть труб, требующих замены, пролегают в зонах проезжих частей. Это подразуме-



Генеральный директор АО «Кузбассэнерго» Виктор Лариошкин.

вает частичное или полное перекрытие автомобильного движения.

Здесь к наиболее значимым объектам относятся участки на пересечении улицы Терешковой с проспектом Октябрьским, три отрезка на проспекте Ленина и на проспекте Кузнецком в Кемерово. В Новокузнецке капитальный ремонт тепломагистралей с перекрытием дорог будет проводиться на улицах Кирова, Кузнецова и Кутузова.

Специалисты стараются выполнить работы в кратчайшие сроки, а для перекрытия

дорог выбирают выходные дни с наименьшим автомобильным трафиком.

Ускорить работу коммунальщиков помогают и современные технологии. В этом году в Кемерово впервые применили метод внутритрубной диагностики с использованием роботизированного телеуправляемого диагностического комплекса, который выводит изображение в режиме онлайн на экран специалиста с возможностью фотофиксации повреждённых участков. Также робот сканирует стенки металла насквозь, фиксируя отложения и утончения.

### С заботой об экологии

В ходе мероприятий на тепловых станциях региона будет проводиться ремонт, обновление и замена основного генерирующего оборудования, в том числе очистного. Уже начались работы по замене ещё двух электрофильтров на Кемеровской ГРЭС, к работе после капитального ремонта они будут готовы к сентябрю текущего года.

«В этом году заканчивается строительство системы отбора и отгрузки золы-уноса на Кемеровской ГРЭС. По плану запуск оборудования – в сентябре. Отгрузку золы будем вести строителям, дорожникам, представителям тех отраслей, кому этот материал подходит по характеристикам для замены песка и других строительных материалов. Порядка 53 тысяч тонн в год планируем вывозить с электростанции, а не складировать на золоотвал», – подчеркнул Виктор Лариошкин.

В планах энергетиков – оснащение дымовых труб электростанций системами автоматического контроля выбросов загряз-

### ЦИФРЫ

- 2,9 млрд рублей будет направлено на ремонт, реконструкцию теплосетей СГК в 2024 году в Кемерово, Новокузнецке, Мысках и Белове.
- На четыре кузбасских города присутствия СГК – 25,7 км тепловых сетей и обновлению.
- На реализацию ремонтной программы кузбасских электростанций СГК направит 5,8 млрд рублей и ещё 8,2 млрд – в развитие теплоисточников.

няющих веществ. Первыми в очереди – Кемеровская ГРЭС, Ново-Кемеровская ТЭЦ, Кузнецкая ТЭЦ. Зафиксированные показатели будут доступны контролирующим органам в онлайн-режиме.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



По ссылке можно ознакомиться с итогами прошедшей зимы в цифрах, а также узнать о мероприятиях по подготовке к отопительному сезону 2024/25 в городах присутствия СГК в Кузбассе с графиками и картами гидравлических испытаний и ремонтов. Здесь же собрана полезная информация и ответы на самые распространённые вопросы жителей многоквартирных домов.

ЗНАЙ НАШИХ

## О дружбе в сложных обстоятельствах

В Красноярске завершился III межрегиональный фестиваль-конкурс театров кукол Урала, Сибири и Дальнего Востока «Сибирь. TERRA MAGICA». Спектакль кемеровского театра кукол «Совсем не хитрый лис» (режиссёр Назилия Синокова) стал победителем в номинации «Лучший спектакль для детей».

Победа в таком масштабном фестивале – это большой стимул работать дальше, создавать новые спектакли, которые будут покорять не только зрителей Кузбасса, но и всей страны!

Спектакль о дружбе «Совсем не хитрый лис» поставлен по книге Яно Улофа Экхольма «Тутта Карлссон Первая и единственная, Людвиг Четырнадцатый и другие». Как рассказывает «Кузбассу» Назилия Синокова, у спектакля сложилась счастливая судьба. Это дипломная работа Назилии как режиссёра, и в ней «много чего по любви».

«Сказочная повесть увлекла моего шестилетнего сына. Он вообще любит слушать сказки, как я читаю, любит слушать и какие-то передачи на радио. И книга, и множество глав, разнузданные на несколько вечеров, потом и сложились в спектакль, который, честно говоря, для сына и ставился. Пото-

му что для меня сейчас очень понятен его возраст, на что дети реагируют в шесть-семь лет, что им интересно, какие вопросы волнуют. Супергерои, они были и есть всегда, только раньше это были космонавты, а сейчас человеки-пауки. Но важно другое. Храбрость, отвага и смелость – это то, что пленит мальчишек, что всегда будет интересно. А наш Лисёнок – именно такой. И эти дети, шести лет и старше, больше начинают себя понимать, задают себе много вопросов: «Какой я? Что я хочу? А я вообще с кем дружу? А что для меня плохо и что для меня хорошо?» – поделилась Назилия Синокова.

Режиссёр отмечает работу замечательной художницы Ирины Чуриловой. Это её третья постановка в театре, ранее она создала вместе с Еленой Евстроповой «Крошечку-Хаврошечку», затем вместе с Натальей Лебедевой



Режиссёр Назилия Синокова.

«Человек рассеянный». Назилия поблагодарила коллег. Актёрский состав этого спектакля – профессионалы высокого уровня.

Анна ТИМОЩУК.



Фото предоставлено Театром кукол Кузбасса.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Министерство Обороны РФ

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ ОТ

# 835 000 РУБЛЕЙ

Денежное довольствие от 210 000 рублей

Региональная выплата от правительства Кемеровской области - Кузбасса 400 000 рублей

Единоразовая выплата при заключении контракта от 1 года от правительства РФ 195 000 рублей

Подоёмное пособие от 15 000 рублей

Материальная помощь от 15 000 рублей

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) в г. Кемерово, Сосновый бульвар, д.3/б-р им. Акademika A.C. Барбараша

КВЗБАСС

(842) 77-07-57, 8 (923) 533-40-70 круглосуточно

## ПРАЗДНИК



■ Фото предоставлено филармонией Кузбасса.

## С днём рождения, Кемерово!

12 июня столица Кузбасса отпразднует день рождения в 106-й раз. Это торжество совпадает с главным праздником нашей страны – Днём России. Традиционно все праздничные мероприятия закончатся фейерверком в 23:00 в локации за Московской площадью.

Для кемеровчан и гостей города подготовлена большая развлекательная программа. Подробнее о ней можно узнать на официальном сайте администрации Кемерово. О некоторых событиях расскажем подробнее.

Так, на площади перед Театром драмы Кузбасса имени А. В. Луначарского состоится праздничный концерт, в котором примут участие солисты и творческие коллективы школ художественного образования города Кемерово. Также пройдёт фестиваль духовых оркестров «С праздником, страна!».

На площади перед музыкальным театром пройдёт концерт-поздравление губернаторского хора «Утро»; на площадке перед музеем ИЗО – музейный пленэр, городской квест «Головоломка» и концертная программа музыкального колледжа Кузбасса «С любовью к России». Площадка перед краеведческим музеем порадует мастер-классами.

На улице Весенней (от ул. Островского до пр. Советского) запланированы выставка детских рисунков «Кемерово глазами ребёнка», акция «Семейные чтения», открытый фестиваль керамики #КерамикаЭтоМодно и гражданская акция «Я живу в России» (раздача ленточек триколор).

В парке культуры и отдыха «Антошка» гостей ждёт праздничная программа «Моя любовь – Кемерово!», парад колясок, фестиваль красок. Развлекательная программа будет в парке им. Веры Волошиной, «Парке Чудес», линейном парке бульвара Строителей, на Московской площади. В Олимпийском парке состоится региональный этап Международной конкурс-премии уличной культуры и спорта «Кардо» (6 направлений: брейк-дэнс, хип-хоп, скейтбординг, самокат, BMX, воркаут). В сквере Юности будет работать площадка «Кемеровский вальс».

12 июня, в День России и День города, филармония Кузбасса объявляет свободный вход на концерты и ярмарку абонементов. Горожане и гости областного центра смогут посетить программы творческих коллективов филармонии с лучшими номерами сезона. В этот же день стартуют продажи абонементов на сезон-2024/25 для всей семьи. В 13:00 праздничную программу в центральной фойе откроет ансамбль народной музыки «СмоРодина». В 14 часов для зрителей зазвучит орган. Вместе с королём инструментов выступят солисты

и ансамбль скрипачей «Созвучие». В 16:00 праздничную программу в органном зале представит Камерный оркестр.

А в Государственной научной библиотеке Кузбасса им. Фёдорова начала работу книжная выставка из фонда Музея книги «Моей России тихий уголок», посвящённая Дню города. Это уникальная возможность совершить познавательное путешествие по городу Кемерово – столице Кузбасса. Например, в книге «Исторический атлас города Кемерово. XVII–XX века» (составители – наши учёные И. Плац и И. Усков) собрано 45 карт, планов и чертежей, созданных в период с XVII по XX век. Некоторые из них опубликованы впервые. Представленные источники отражают не только историю города, но и в целом историю русского освоения Сибири.

Издание краеведа Владимира Сухоцкого «Неизвестный Кемерово» – это история в фотографиях начала XX века в Сибири, когда в Кемерово приехали более 650 иностранных рабочих и специалистов со всего мира, чтобы помочь России восстановить разрушенное в годы Гражданской войны народное хозяйство. Так на берегу Томи появилась автономная индустриальная колония «Кузбасс». На выставке также представлены издания заслуженного художника России Василия Кравчука, посвящённые городу Кемерово, и другие книги о Кемерово. Выставка открыта в часы работы библиотеки до 30 июня.

## БРАВО!

## Заглянуть в сердце каждому...



■ Фото предоставлено Театром драмы Кузбасса.

В Театре драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского состоится бенефис артистки Светланы Шиловой. 27 июня на большой сцене будет представлен премьерный спектакль «Последние» по одноимённой пьесе Максима Горького. Помимо спектакля в программу вечера также войдут поздравления от коллег.

Про спектакль. Перед глазами зрителя развернётся трагедия детей, росших в ненормальной обстановке семьи Коломойцевых. Горький поднимает вопрос взаимоотношения поколений, проблемы отцов и детей, но не в привычном понимании, когда прогрессивные, устремлённые в будущее дети сталкиваются с консерватизмом родителей. Он рассматривает трагедию молодого поколения, которому не с чем вступить в будущее. Всё, что дали им родители, – тяжкий груз из собственных ошибок, преступлений, глупости и предрассудков. Героиня вечера предстанет в образе Софьи, матери. Противостояние отца семейства Ивана Коломойцева и его супруги Софьи становится одним из основных драматических столкновений. Заподозривая совесть и бессильная доброта Софьи сталкиваются с цинизмом Ивана.

Светлана Шилова служит в Театре драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского с 2002 года. Актриса – универсальная, владеющая целой гаммой разнообразных оттенков актёрского мастерства, любимица публики. За годы службы Светлана создала целую галерею изумительных по достоверности, пронзительных по чистоте звучания женских образов. Поэтические спектакли бенефициантки также трогают до глубины души. Актриса обладает удивительным даром: читает для всех, но словно заглядывает в сердце каждому и рассказывает только его историю.

Подготовила Анна ТИМОШУК.

## МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

## Здоровье рядом с домом

С начала года в Кузбассе обновлено сразу несколько фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий. Теперь жители 11 небольших населённых пунктов могут получать медицинскую помощь в комфортных современных условиях. Строительные и ремонтные работы провели в рамках программы модернизации первичного звена национального проекта «Здравоохранение», инициированного президентом Владимиром Путиным.

### Долгожданное обновление

Так, капитальный ремонт был проведён в фельдшерско-акушерском пункте деревни Старочерво Кемеровского округа и во врачебной амбулатории посёлка Калининского Мариинского округа. Появления новых модульных зданий дождалась в деревне Акимовка Тажинского округа, посёлках Николаевка, Чичераево, Основое Плёсо, Казанково, посёлке станции Тальжино, селах Бедарево и Лыс, деревне Михайловке Новокузнецкого округа.

Большинство населённых пунктов находятся на значительном расстоянии от районных центров и городских больниц. Теперь благодаря работе сельских медицинских пунктов местные жители смогут получить неотложную помощь, оформить больничный, пройти профилактические осмотры и первый этап диспансеризации, сдать анализы, не покидая пределов родной деревни или посёлка.

«Разница огромная, как было раньше и как сейчас. Мы рады новому ФАПУ. Всё красиво, опрятно, современно», – с радостью поделилась впечатлениями жительница посёлка Казанково Елена Никитина.

В этом году запланировано строительство 55 модульных ФАПов и врачебных амбулаторий, а также капитальный ремонт 33 объектов здравоохранения. Обновлённые подразделения кузбасских больниц будут оснащены новым оборудованием по направлению «Здравоохранение» и за счёт средств областного бюджета, выделяемых по поручению врио губернатора Ильи Середока.

### Драгоценные кадры

Конечно, каким бы современным не являлось оснащение обновлённых медпунктов, без людей, которые в них работают, это были бы просто пустые здания. Проблему привлечения кадров в амбулатории и ФАПы решают в том числе благодаря программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Они были запу-



■ Алёса Барабанова работает в ФАПе посёлка Степного по программе «Земский фельдшер». Фото Минздрава Кузбасса.

щены по инициативе президента России Владимира Путина. В посёлке Степном с апреля этого года заведующим фельдшерского здравпункта работает Алёса Барабанова. Молодая специалистка устроилась по программе «Земский фельдшер».

С будущей профессией Алёса определилась рано, с детства мечтала лечить людей.

«Именно к медицине прикипела сердцем и душой, именно она стала не только моим делом, но и моей судьбой», – делится фельдшер.

В 2007 году после окончания школы Алёса поступила в Кемеровский областной медицинский колледж. Получив диплом, девушка вернулась в родной город Белово и начала следить за здоровьем земляков.

«Медицинскому работнику всегда мало полученных знаний, наука о человеке всё время расширяет границы, а конкретный опыт приносит новые и новые знания», – уверена специалистка.

Алёса Александровна утверждает, что фельдшер должен быть самоотверженным человеком, любящим жизнь, отстаивающим её, защищающим другие жизни. Только тогда он будет действительно счастливым. Она признаётся, что её делает счастливой забота о других людях и радость в глазах благодарных пациентов.

«Ведь это так здорово: понимать, что ты можешь сделать так, чтобы люди продолжали смеяться и быть рядом со своими родными и близкими», – говорит заведующий фельдшерского здравпункта посёлка Степного.

Благодаря программе «Земский фельдшер» амбулатория села Драченино в этом году обрела опытного хозяйку – Ларису Гут. До этого 30 лет женщина проработала фельдшером на станции скорой медицинской помощи.

Стать медиком Лариса Михайловна меч-

тала с самого детства. Она с удовольствием вспоминает, как лечила кукол и плюшевого мишку. В 1985 году сразу после окончания колледжа женщина начала работать на станции медицинской помощи. Конечно, такая работа требует значительной физической выносливости. Поэтому Лариса Михайловна решила сменить работу на не столько динамичную, но не менее важную. Она обратила внимание на сельскую местность, а в селе Драченино как раз построили новую современную амбулаторию.

«Здесь люди радушные, открытые. Они и гораздо благодарнее, чем городские. Вот так пришёл на приём человек, помогла пройти обследование, ответила на вопросы. Для меня это рабочие будни, а в глазах благодарного пациента я – герой. Совершенно не пожалела, что пришла работать в амбулаторию. Здание сравнимо с чем-то космическим. Амбулатория оснащена новейшим оборудованием, в ней комфортно работать фельдшером и уютно приходиться на приём сельчанам. Внутриглазное давление раньше измеряли специальными каплями, а сейчас в амбулаторию поступил аппарат «ВД», который буквально за две минуты выдаёт все результаты. Самое интересное, что он не требует физического вмешательства, достаточно лишь поднести медицинский прибор к глазу», – рассказывает специалистка.

И это далеко не единственный такой прибор. Благодаря новому медицинскому оснащению диспансеризация проходит быстрее в разы.

В Силинском ФАПе работает молодая специалистка София Полканова. В прошлом году она окончила Кузбасский медицинский колледж по специальности «Сестринское дело». Есть у Софии и вторая специализация – «Сестринское дело в педиатрии». В августе 2023-го она воспользовалась мерами социальной поддержки по программе «Земский фельдшер», а также получила единовременное пособие в размере 1 млн рублей по программе «Дефицитная специальность». Выплаты врачам и фельдшерам, которые трудоустроились в медицинские организации в сельских территориях и малых городах, предусмотрены в рамках национального проекта «Здравоохранение», инициированного президентом Владимиром Путиным. На полученные деньги девушка приобрела автомобиль.

Теперь Софья заботится о здоровье 616 жителей села, 130 из них – дети. С начала 2024 года в ФАП за медицинской помощью обратилось 1 350 человек, из них 481 – дети. Проведено 109 исследований ЭКГ, вакцинировано 100 человек, из них – 27 детей, осуществился патронаж 5 новорождённых. Также проведено 8 телемедицинских консультаций. С жителями деревни девушка сразу нашла общий язык. «Они отзывчивые, добродушные, ответственные и относятся с большим уважением к медицинскому работнику», – говорит молодой фельдшер.

Светлана БУЛАЕВА.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

### ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ



■ Сергей Бобровский играет в НХЛ с 2010 года, во «Флориду» перешёл в 2019-м. Фото с официального сайта американского клуба.

Воспитанник новокузнецкого «Металлурга», вратарь американского клуба «Флорида Пантерз» Сергей Бобровский признан лучшим игроком первого финального матча Кубка Национальной хоккейной лиги.

Земляк парировал все 32 броска в домашней игре с канадским клубом «Эдмонтон Ойлерз» – 3:0. Матч 8 июня в Санрайзе собрал аншлаж, на ледовую арену пришли 19 543 болельщика. Сергей Бобровский – первый голкипер «Флориды», сыгравший на «ноль» в финале Кубка Стэнли. В нынешнем плей-офф 35-летний россиянин провёл все 18 встреч, парировал 91,5 процента бросков, записал в свой актив два «сухих» матча. Финальная серия пройдёт до четырёх побед. Вторая встреча «пантер» с «нефтяниками» завершилась в Санрайзе сегодня утром по кузбасскому времени. Команда Сергея Бобровского выступает в главной серии сезона НХЛ второй год кряду. В 2023-м «Флорида» уступила в финале американскому клубу «Вегас Голден Найтс» (1–4).

### ФУТБОЛ

Кузбасские клубы «Новокузнецк» и «Распадская» (Междуреченск) сыграют между собой в четвертьфинале Кубка Сибири.

В первом круге турнира новокузнецкие подопечные Станислава Рылова одолели по сумме двух матчей прокопьевский «Шахтёр» – 2:0, 0:1. Авторы голов – Денис Платоненко, Тимофей Низовских, Андрей Волгин. Междуреченцы под руководством Алексея Зарубина выжили из борьбы за трофей «Новосибирск-М» – 3:0, 1:2. В первом матче головой почин сделал Константин Ковальчук, два мяча забил Борис Савченко, «размочивший» счёт в ответной встрече.

Две команды представляют наш регион в чемпионате Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. ФК «Новокузнецк» замыкает

тройку лидеров, заработав 14 очков в шести матчах (разница мячей – 13–4). «Распадская» занимает пятое место (10 очков, 6–6). На этой неделе, 14, 16 июня, новокузнецчане и междуреченцы примут «Байкал» (Иркутск).

Калтанская команда «Торговый дом «Трейд-КНК» лидирует в чемпионате Кузбасса, одержав четыре победы в пяти матчах.

В минувшую субботу коллектив с малой родины полузащитника «Монано» Александра Головина (самый дорогой российский футболист: его трансферная стоимость – 30 миллионов евро) переиграл в Ленинске-Кузнецком «Зарю-УОР» – 4:1 (2:1). Хозяева открыли счёт усилиями Даниила Лобанского. В составе гостей отличились Денис Лузгин, Данил Шарфутдинов (с пенальти), Александр Танков и Алексей Кувшинов. Лидер набрал дюжину очков в пяти турах (разница мячей – 25–5). На три балла отстают чемпион Кузбасса – 2023 «Распадская УН» (Новокузнецк), «Нолос» (Новокузнецкий муниципальный округ) и «Заря-СУЭК» (Ленинск-Кузнецкий). В субботу, 15 июня, «ТД «Трейд-КНК» примет «Нолос», а в Новокузнецке сойдётся «Распадская УН» и «Заря-СУЭК». В региональном первенстве соперничают девять коллективов. Турнир пройдёт в два круга.

### ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Пять кузбассовцев заявлены в сборной России для участия в Играх стран БРИКС (Казань, 15–16 июня).

В национальной команде – беловские братья-близнецы Анатолий и Евгений Рыбановы. На командном чемпионате страны в Сочи подопечные заслуженного тренера РФ Александра Фригина завоевали медали в беге на 5 тыс. метров. Евгений финишировал вторым со временем 13 минут 45,32 секунды, опередив Анатолия на семь «соток». На этом же турнире заработали аналогичные награды в секторе для прыжков в высоту уроженка Междуреченска Кристина Королёва и Полина Парфененко из Анжеро-Судженска. В спортивной ходьбе на 10 тысяч метров выйдет на старт новокузнецчанка Рейхан Каграманова. В этом сезоне наша землячка выиграла чемпионат России в заходе на 20 км.

### ВОЛЕЙБОЛ

Новокузнецкий «Кузбасс» начнёт сезон матчами Кубка легенд. Новым трофеем оспорят восемь клубов.

Соперники «Кузбасса» на предварительной стадии – «Зенит» (Казань), «Фанел» (Новый Уренгой) и «Локомотив» (Новосибирск). Во второй группе сыграют «Динамо» (Москва), «Белогорье» (Белгород), «Зенит» (Санкт-Петербург) и «Енисей» (Красноярск). Первый тур Кубка легенд запланирован на 22–25 августа, второй состоится 29 августа – 1 сентября. В финальный этап соревнований выйдут по два клуба из групп. Напомним: «Кузбасс» покинули девять волейболистов. Скорее всего, пополнит состав команды кубинец Давид Фиэль, игравший за «Шахтёр» из белорусского Солигорска.

Вадим АНТОНОВ.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.  
Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901.  
Тираж во вторник – 2535.

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.  
tmh.kuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.  
Главный редактор В. А. Норолев.  
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.  
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.  
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:  
650091, Кемеровская область,  
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.  
Электронные адреса:  
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе – 8 (384-2) 54-05-11;  
по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04;  
по редакции – 8 (384-2) 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 43.